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Abstract: În această lucrare se propune spre examinare aplicarea și utilizarea pentru calculul structurilor 
civile și industriale a Eurocodului 0 și Eurocodului 1, cu accent pe diferențele de proiectare în comparație cu 
normativele de proiectare pentru Republica Moldova. Cercetările efectuate ne oferă posibilitatea de a ne 
adapta la utilizarea în activitatea de proiectare a normativelor Eurocod. 
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1. Introducere 
 

Republica Moldova are drept scop, în cadrul Acordului de Asociere dintre Republica Moldova și Uniunea 
Europeană, implementarea și utilizarea Eurocodurilor, ca normative naționale de proiectare. Prin urmare în 
scopul de a crea o bază solidă a Eurocodurilor (EN), este necesar de a desfășura cercetări atât asupra 
normativelor cât și pentru elaborarea anexelor naționale ce conțin parametri determinanți la nivel de țară care 
urmează să fie utilizați pentru proiectarea clădirilor și edificiilor civile. În această lucrare se va propune o 
analiză comparativă între normativele de proiectare în vigoare pe teritoriul Republicii Moldova și Eurocod. 
Scopul acestui articol este analiza eficienței implementării Eurocod-urilor în Republica Moldova. 
 
2. Diferențe de proiectare între СНИП 2.01.07-85  și Eurocod 0 și Eurocod 1 
 

Utilizarea normativelor de proiectare Eurocod (EC) trebuie sa devină o practică națională, conform 
prevederilor Hotărârei de Guvern nr. 933 din 12.11.2014 cu privire la armonizarea reglementărilor tehnice și 
a standartelor naționale în domeniul construcțiilor cu legislația și standartele europene. Astfel se propune ca 
până în 2020 Republica Moldova să armonizeze legislația națională cu standartele europene. La etapa actuală 
este necesar de implementat EC ca bază normativă națională.  

Componența de a bază a unui document normativ EC reprezintă: a. Pagina de titlu (Național), Cuvânt 
înainte (Național), EC Pagină de titlu, EC Text. EC Anexă. Anexa Națională Prin urmare Republica Moldova 
trebuie să elaboreze anexele naționale pentru normativele Eurocod 0 – Eurocod 9. 

 

 
Figura 1 Clasificarea Eurocodurilor după tipul de reglementare 

 
Totodată este necesar ca în elaborarea anexelor naționale să se prevadă mai multe particularități ce țin de 

geografia și condițiile climaterice în Republica Moldova. Mai mult ca atât este necesar de cercetat diferențele 
de proiectare între normativele în vigoare și normative Eurocod. 
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În continuare este reprezentat o comparație între proiectarea la acțiunile vântului după СНИП 2.01.07-85 
"Нагрузки и Воздействия” și SM EN 1991-1-4 - Eurocod 1: Acțiuni asupra structurilor Partea 1-4: Acțiuni 
generale - Acțiuni ale vântului. 

 
Tabel 1 Proiectarea la acțiunile vântului după СНИП 2.01.07-85 și SM EN 1991-1-4 

 
 

 
Concluzii  
 

După calculul efectuat putem observa o diferență în valoare de 75% a rezultatelor finale a încărcărilor ce 
provin de la acțiunea vântului. Astfel obținem următoarele concluzii: 

 
Este necesar de acordat o atenție sporită pentru elaborarea anexelor naționale pentru Eurocod 0 și Eurocod 1 
Elaborarea programelor de calcul pentru coeficienții de calibrare în vederea determinărilor factorilor de 
siguranță 
Urgentarea procesului de adoptare în programului universitar în vederea proiectării structurilor conform 
Eurocod 
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